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Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2020 dành cho đoàn viên, thanh niên, giáo viên, giảng viên trẻ, học sinh, sinh viên trong và ngoài nước, diễn ra từ ngày 14/9/2020 đến ngày 12/12/2020. 

Để Cuộc thi thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chỉ đạo, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của cuộc thi, có hình thức tổ chức, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia thi trực tuyến tại địa chỉ website http://hocvalamtheobac.vn (có thể lệ cuộc thi gửi kèm theo).
Thông tin chi tiết Cuộc thi liên hệ: Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên - Bộ Giáo dục và Đào tạo, số 35 Đại Cồ Việt, quận Hai Bà Trưng, Hà Nội (điện thoại: 083.748.5979; email: nxha@moet.gov.vn).

Trân trọng.  
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Vụ GDCT&CTHSSV, Bộ Giáo dục và Đào tạo (để phối hợp);

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;

- Cổng TTĐT Trung ương Đoàn;

- Các cơ quan báo chí của TW Đoàn;

- Lưu TNTH, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ
Đã ký
Bùi Quang Huy


